

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás 1953, április 8.

6 6 - p

Majevszkij cikke a "Pravda"-ban a Délafrikai Unióban folyó faji megkülönböztetésről.

1. T-22 PL/IT/b Aj, no M o s z k v a , 1953, április 8. /TASzSz/
3.5

Majevszkij, a "Pravda" londoni tudósítója írja, hogy a Délafrikai Unióban már évtizedek óta folyik az afrikai bennszülött lakosság és az iszapos "nem európaiak" embertelen megkülönböztetésének politikája. 1948 májusa, Molan uralomra jutása óta ez a megkülönböztetés még nyiltabb fasiszta jellegot öltött.

Az a tény, - írja a tudósító - hogy a fajelmélet hívei lábbal tiporják az afrikai lakosság emberi méltóságát, olvashatatlanul összefügg ezzel, hogy a gazdag farmerek, a délafrikai angol és amerikai tőkésok profitja érdekében mind a városban, mind a falun kegyetlenül kizsákmányolják az afrikai lakosokat. Az európaiak farmjain körülbelül egymillió afrikai mezőgazdasági munkás dolgozik. Nincs törvényes bérminimum. A farmokon dolgozó afrikai munkások nyolcadát kapják annak a bérnek és az ugynevezett "szolgáltatásnak" /élolom és lakás/ mint a fehérek, bár a fehér munkásokat is embertelenül kizsákmányolják. A törvény nem engedi meg az afrikai mezőgazdasági munkásnak, hogy jobb munkabér reményében egyik farmról átmenjen a másikra. A kegyetlen munkakörülmények erre kényszerítik az afrikaiakat, hogy elszökjenek a farmokról. Különleges hajtóvadászatot indítanak a szökevények után, s az elfogottakat rendszerint erőszakkal visszaviszik. kapnak,

Dél-Afrikában az ipari munkások háromnegyed része "nem európai", aki vérvél öntözi az óceánon túlra vándorló árnnyat. A munkásokat a bányáiparban kizsákmányolják ki a legkegyetlenebbül /az urán-, arany- és szénbányászatban/, ahol többszáz ezer afrikai lakos dolgozik. Ezek a munkások a fehér munkások bérének egytizedét -egytizenötödöt kapják csupán. Az afrikai bányászok szük/nyomorúságos cementbarakkokban élnek és külön engedély nélkül nem hagyhatják el ezeket a "barakkokat". Az afrikai munkások számára nem biztosítanak semmiféle szabadságot, R. betegségi segélyt vagy túlmunkadíjat. Egyévi bányamunka után rendszerint még a leggyógyosabbak is nyomorókká válnak. A nyomorék munkásokat egész szaralványokkal szállítják az ugynevezett "rozarvációkba". Nincsenek jobb helyzetben a többi iparágakban, a városokban dolgozó afrikai munkások sem. /Folyt.köv./

"compound"-okban

e "compound"-okat.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953, április 8.

6 6 25 p

/Majevszkij cikke...folyt./ T PL/IT/b Aj, ho

Majevszkij a továbbiakban rámutat arra, hogy a délafrikai hatóságok mindent megtesznek a szakszervezeti mozgalom fejlődésének megakadályozására. Különleges intézkedéseket vezetnek be, hogy lehetetlenné tegyék az afrikai bányamunkások szervezkedését. A bányász táborokat igyokoznak elszigetelni a külvilágtól. A munkásbarakkokban kémek és besúgók kiterjedt hálózata működik. A hatóságok beépített ügynökeik segítségével igyokoznak bomlasztani a meglévő szakszervezeteket. Még gyakoribb azonban a szakszervezeti vezetők rendőri üldözése.

Azokat, akik sikereszáltnak a faji megkülönböztetés ellen, azonnal "kommunistának" nyilvánítják és ilyen címen üldözik.

A faji terror soha nem látott tombolása a "nem európai" lakosság fokozott ellenállásába ütközik, - folytatja a tudósító, - Egyre szélesebb körűvé válik a faji megkülönböztető törvények ellen indított mozgalom. Ezt a mozgalmat az Afrikai Nemzeti Kongresszusnak és a Délafrikai Indiai Kongresszusnak országos akcióbizottsága vezeti. Az afrikai és indiai lakosság nyíltan megtagadja, hogy eleget tegyen a faji törvényeknek és szándékosan megszegi azokat. A délafrikai hatóságok - amelyeket megvadított és megrémített a növekvő ellenállási mozgalom - fokozzák a rendőri terrort. De semmiféle rendőri megtorlás sem törheti meg az elnyomott milliók akaratát, ezt a törekvésüket, hogy ledobják magukról a faji megkülönböztetés láncát.

/MTI/

K 3 kiadás

1953. április 8.

6 610 p

Amerikai-délkoreai katonai misszió érkezett Szaigonba

8 Kor/bog/Dg hc
2 Y-He

1953. április 8. /MTI/

Mint az "AFP" jelenti, hétfőn este amerikai-délkoreai katonai misszió érkezett Szaigonba. A missziót egy amerikai ezredes vezeti. A küldöttség tagjai a jelentés szerint az indokínai "katonai helyzetet tanulmányozzák."

- . -

Handy tábornok Lisszabonban

8 Kor/bog/Dg hc

1953. április 8 /MTI/

Thomas Handy tábornok, az Európában állomásozó amerikai erők főparancsnoka, mint az "AFP" jelenti, hétfőn Lisszabonba érkezett, hogy tárgyalásokat folytasson a portugál katonai hatóságokkal.

- . -

Erélyes tiltakozás Japánban egy több mint 500 kilométer hosszúságú amerikai katonai út építése ellen

4 U BM/b/Dg : Kt hc

P e k i n g , 1953. április 3. / Uj Kina/

Tokioi jelentés szerint Kanazava lakossága petíciót juttatott el a Munkás-Paraszt Párt parlamenti képviselőihez. A petícióban tiltakoznak a tokiói amerikai katonai támaszpontokat Kobeval összekötő katonai útvonal megépítése ellen.

Az 527 kilométer hosszúságúra és 22 méter szélesre tervezett betonut legnagyobb részét parasztoktól elvett földön épül és 114.500 millió jenbe kerül.

Jokohama és Kavaszaki parasztsága két nagygyűlésen tiltakozott a tervezett utépítés ellen és felkérte a japán szenátus, valamint a képviselőház tagjait, hogy csatlakozzanak a tiltakozó mozgalomhoz.

/Folytatás/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4 kiadás

1953. április 8.

6 ó 15 p

/Erélyes tiltakozás Japánban..folyt 4 U Bl/b/Dg Kt hc /

A katonai utvonal első szakasza az egy év alatt megépítendő 77.3 kilométer hosszúságú utszakasz, amely Tokiótól a Fuzsijama lábánál fekvő Gotembáig terjed és összeköti a Tokióban lévő amerikai katonai támaszpontokat, a jokohamai Tama lőszerraktárt, az acuki repülőteret és a gotembai támaszpontot./MTI/

- . -

A hirhadt McCharly-bizottság a nyugatnémetországi amerikai főbizottság szerveit is felülvizsgálja

5 ö Kor/bog/Dg hc
Y Wné

1953. április 8. /MTI/

Az amerikai haladó elemek üldözésére alakított hirhadt McCharly-bizottság állandóan újabb- és újabb "vizsgálatok" elrendelésével próbálja igazolni létjogosultságát. Most - mint az "AFP" jelenti - a bizottság az Egyesült Államok nyugatnémetországi főbizottságánál rendelt el "váratlan" vizsgálatot. E nyilvánvalóan propaganda célokból elrendelt vizsgálat eredményeként a bizottság küldöttei - mint az "AFP" jelenti - megállapították, hogy a főbizottság könyvtára "nem tartalmaz elegendő kommunistaellenes könyvet".

A fasiszta McCharly-bizottság küldöttsége "hasonló vizsgálatot" folytat majd az amerikai rádió nyugatberlini központjában és Münchenben az ugynevezett Szabad Európa rádió székházában.

- . -

Biddle volt amerikai igazságügyminiszter parlamenti vizsgálatot kért McCarty szenátor ellen

6 ö Kor/bog/ Dg hc

1953. április 8./MTI/

Francis Biddle, volt amerikai igazságügyminiszter, az ugynevezett "Amerikaiak a Demokratikus Akcióért" elnevezésű szervezet elnöke hétfőn az igazságügyminiszterhez intézett levelében azt kérte, hogy "indítsanak parlamenti vizsgálatot

/Folyt.köv./

Ko

MTI KÖZFÖLDI HIREK

K 5 kiadás

1953. április 8.

6 620 p

/Biddle volt amerikai..folyt. kor/bos/le hc /

annak megállapítására, vajjon McCarty szenátor nem fordította-e jogtalanul személyi célokra azokat az összegeket, amelyeket a kommunizmus elleni küzdelem érdekében juttattak hozzá".

Ujabb olasz tankhajó indul el rövidesen olajjal megrakottan Iránból

kor/bos/Dg
7 kor

1953. április 8./MTI/

Mint a "Reuter" Teheránból jelenti, a "Pica" nevű olasz tankhajó Bandar Lasur iráni kikötőben hétfőn 5000 tonna nyersolaj berakását kezdte meg.

Kedden megkezdődött Dániában a választási hadjárat

kor/bos/Dg
3 Y-Wné

1953. április 8./MTI/

Mint az "AFP" Kopenhágából jelenti, kedden egész Dániában megkezdődött a választási hadjárat. Az általános választásokat - mint ismeretes - április 21-én tartják.

Kilépések az Olasz Szocialista Demokrata Pártból

9 kor/bos/Dg

R ó m a , 1953. április 8./ TMSZSZ/

A "l'Unita" közli, hogy az Olasz Szocialista Demokrata Párt sok funkcionáriusa és egyszerű tagja lépett ki a szociáldemokrata pártszervezetekből, tiltakozásul a reakciós választási törvény ellen, amelyet a párt vezetősége helyeselt./MTI/

K 6 kiadás 1953, április 8.

6 621 p

Különböző angol szakszervezetek üdvözlik Csou En-laj javaslatát
10. RDK & Lt/Lt/b Kor, ho Londón, 1953, április 8. /MTI/

Az angol kereskedelmi alkalmazottak szakszervezetének konferenciáján 1600 küldött 350.000 tag képviselőiben lelkes éljenzéssel fogadta W.E. Padlay elnök megnyitóját, amelyben kijelentette: Csou En-laj javaslata megfelel az általános békeváagnak. Kétségek nélkül kitűnő alkalom kínálkozik a való tényekről számoló tárgyalások számára, amelyeket a legsürgősebben meg kell indítani. Mindnyájan reméljük, hogy mire jövőévi konferenciánk összejön, a józan ész és a bölcsesség szétoszlatja a borús és sötétség felhőit, amelyek olyan sokáig boárnnyékolták a nemzetközi kapcsolatokat.

A konferencia egyhanguan elfogadott határozatban örömmel üdvözölte és melegen helyesölte Csou En-laj javaslatát és ugyancsak egyhangúan elfogadott határozatban a tárgyalások meggyorsítását sürögte, mint első lépést az általános béke rendezés felé. Birch, a szakszervezet főtítkára kijelentette: A végrehajtóbizottság hozzájárul mindkét javaslathoz. Reméljük, mondotta, hogy haladéktalanul megindulnak a tárgyalások s hogy azok a nemzetközi helyzet jelentékony javulásához fognak vezetni. A tárgyalások lehetőségével szemben nem volna indokolt a vonakodás. Birch végül a népi Kína ENSz-be való felvételét követölte.

Kína felvétele az ENSz-be és a nagyhatalmak együttműködése az ENSz kebelében, a jobb jövő kilátásait fogja megnyitni, - mondotta.

x x x

A Yorkshíre-megyei szakszervezeti tanácsok szövetségének konferenciája 27 helyi szakszervezeti tanács képviselőiben hozott határozatában örömmel üdvözölte Csou En-laj javaslatát és öltölte Eisenhower, mert támogatja Csang Kai-sokot. A konferencia határozatban támogatta azt a javaslatot, hogy még ebben a hónapban tartsanak konferenciát Bradfordban a Kelet-Nyugat közti kereskedelem fokozásáról s erre a konferenciára két küldöttöt választott.

x x x

A bányász-szakszervezet skóciai területi végrehajtóbizottsága örömmel üdvözölte Csou En-laj javaslatát.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7 kiadás

1953, április 8.

6 ó 30 p

A koreai néphadsereg partvédelmi ütegei Korea keleti partjainál elsüllyesztettek egy ellenséges hadihajót, két másikat pedig megromgáltak

11. U BM/Mh/b Kor, ho P h e n j a n, 1953, április 8. /Uj Kina/

A koreai néphadseregnek Korea keleti partjainál elhelyezett partvédelmi ütegei márciusban elsüllyesztettek egy ellenséges aknakutató hajót és megromgáltak két ellenséges rombolót.

Március 16-án egy ellenséges aknakutató hajó a reggeli ködben megközelítette Korea keleti partjait és tüzelni kezdett. A hajó pontos helyzetét azonnal jelentették a koreai néphadsereg egyik partvédelmi ütegének, amely nyomban tűz alá vette az ellenséges aknakutatót. Az első sortűz közvetlenül a hajó mellett esapódott a tengorbo, majd gyors egymásutánban találások érték az ellenséges aknakutató hajót, amely elsüllyedt.

Március 17-én a 767-es és az 558-as számú ellenséges rombolók - nyilvánvalóan, hogy megtorolják az aknakutató hajó elsüllyesztését - megjelentek Korea keleti partjainál. A néhez partvédelmi lövegek azonnal tűz alá vették az ellenséges rombolókat, amelyek néhány találat után - kégyulladt lövegtoronyokkal - megfordultak és teljes sobosséggal megfutamodtak. /MTI/

Hadifogolygyilkosságok a kocsedoszigeti és a jongcsoszigeti hadifogolytáborban

12. U BM/Mh/b Kor, ho K e s z o n, 1953, április 8. /Uj Kina/

Amerikai közlemény szerint április 3-án és 5-én az amerikai ellenőrzés alatt álló hadifogolytáborokban négy incidens során meggyilkoltak, illetve megsebesítettek öt hadifoglyot.

Az első két incidens a kocsedoszigeti hadifogolytáborban történt. Az egyik incidens során egy amerikai őr egy hadifoglyot meggyilkolt, egy másikat pedig megsebesített, mert a hadifoglyok "üzeneteket juttattak el" egy másik táborrészlegbe. Néhány perccel később egy másik hadifoglyot meggyilkolva találtak az egyik "mosdóhelyiségben". /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 8. kiadás 1953, április 8.

6 035 p

/A hadifogolygyilkosságokfolyt./ U BM/Mh/b Kor, hc

A harmadik incidens a Jongosozigeti hadifogolytáborban történt. Az egyik hadifogoly állítólag ellenszegült az őrnök, aki motozás során valamilyen írásbeli feljegyzést akart tőle elvenni. A motozás alatt az illető hadifogoly halálosan megsebesült.

Két nappal később ismét meggyilkoltak egy hadifoglyot. Ezzel a gyilkossággal kapcsolatban az amerikaiak hazug módon azt állították, hogy az áldozat összevesszett hadifogolytársával egy nadrág miatt és a verekedés során ölték meg. Nyilvánvaló, hogy egyetlen épeszü ember sem adhat hitelt ilyen légbőlkapott koholmányoknak. /MTI/

"Egy parlamentet rá lehet bírni egy szerződés aláírására, de egy nemzetet nem lehet rábírni arra, hogy akarata ellenére támogassa"

13, u D/H/b Kor, hc 1953, április 8. /MTI/

Walter Lippmann írja a "New York Herald Tribune"-ban a francia miniszterek washingtoni látogatásáról:

"Franciaországot és Nyugat-Németországot most arra sürgetik, hogy egyesüljenek, olvasszák össze hadseregeiket, időn parancsnokság alá helyezték fiaikat, s ugyanekkor azt mondják nekik, hogy ne beszéljenek vagy gondolkozzanak azokról a kérdésekről, amelyek a legmélyebben kínozzák őket. Ennek a ténynek - me - vezetősen, hogy olyasmit kérnek, aminek megadása minden nép számára nehéz és ugyanekkor elhallgatják azt, ami minden népet gondolkodásra készít - tulajdonítható az, hogy a Schuman-Moheson-féle rendszernek - mégha a ratifikáláshoz össze is tudják kaparni a szervezeteket - sem Franciaországban, sem Nyugat-Németországban nincs meg az a nemzeti támogatás, amelynek pedig meg kell lennie, ha azt a rendszert éveken át működtetni akarják."

/Folyt.köv.

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9 kiadás

1953. április 8.

6 ó 40 p

/"Egy parlamentet rá lehet bírni..folyt 13 u D/H/Dg Kor hc/

"Egy parlamentet rá lehet bírni egy szerződés aláírására, de egy nemzetet nem lehet rábírni arra, hogy akarta ellenére támogassa azt" - állapítja meg Lippmann.

Lippmann ezután rámutat annak a nézetnek tarthatatlanságára, mintha a katonai tervekben Franciaországot Nyugat-Németországgal lehetne "helyettesíteni", s hangsúlyozza: Franciaország földrajzi helyzete miatt az Egyesült Államok csak akkor létesíthet hathatós katonai szövetséget Nyugat-Németországgal, ha Franciaország is hajlandó együttműködni.

"Az igazi probléma nem az, - írja végül - hogyan ratifikáltassuk az egyezményeket, hanem az, hogyan tudjuk olyan formába öltöztetni őket, hogy a német és a francia nép elfogadja és támogassa".

- - -

Ujabb építkezési botrány Nyugat-Németországban

14 G Mn/bog/Dg hc W ü r z b u r g , 1953. április 8./ADN/

Alsófrankoniai német cégek több ezer német márkával vesztegették meg az amerikai hivatalok német alkalmazottait, hogy megrendeléseket kaphassanak a schweinfurti és wildfleckeni amerikai hadiépítkezéseknél. Ez az újabb építkezési botrány, amelyet kedden leplezték le, néhány hónapon belül már a harmadik. Kaiserslautern és Bielefeld körzetében német vállalkozók szintén magas megvesztegetési összegeket fizettek ki az amerikai és az angol megszálló hatalom tisztjeinek, valamint német alkalmazotainak, hogy az építkezési megbízásoknál előnyben részesüljenek.

- - -

R.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K lo. kiadás

1953. április 8.

11 óra 28 perc

Az amerikai légielő újabb barbár támadásai Korea békés lakói ellen

15 T-2 Lj/Hav/lm Aj di P h e n j a n 1953. április 8./TASzSz/

Az amerikai légielő továbbra is támadja Korea békés lakosságát. A "Koreai Központi Távirati Iroda" részletesen beszámol a Phenjan különböző városnegyedei ellen április 5-ére virradó éjjel intézett légitámadásról. Nembukszari kerületben és a város északi körzetében átlagosan minden száz négyzetméterre zuhant egy bomba. A napalm- és a gyújtóbombák okozta tüzek 14 órán át égtek. A békés lakosság köréből sok az áldozat. A város északi kerületében több bomba zuhant egy fedezékben berendezett filmszínházra.

A "Koreai Központi Távirati Iroda" közli, hogy az amerikai légielő az utóbbi napokban több támadást intézett a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság más városai és falvai ellen is. Április 1-én bombázta a Dél-Hangan tartományban lévő Szinimo megye lakott helyeit. Április 2-án amerikai repülőgépek egy csoportja Dél-Phenan tartomány Aneshan megyéjének falvait támadta. Sok paraszt meghalt, vagy megsebesült. Ugyanazon a napon az amerikai légielő tömegtámadást intézett Hvanhe tartomány több megyéje ellen. Több támadás érte április első napjaiban Vonszan megye falvait. Az amerikai repülőgépek több mint 120 bombát dobtak ennek a megyének békés falvaira, gépfegyverezték a mezőkön dolgozó parasztokat. Sok parasztot, köztük öregeket és nőket, megölték./MTI/

- . -

Az ENSZ emberi jogok bizottságának ülészsaka

16 T-71 pi/t./lm Aj di G e n f 1953. április 8./TASzSz/

Április 7-én Genfben megkezdte munkáját az ENSZ emberi jogok bizottságának 9. ülészsaka. Az ülészsak munkájában 18 ország, közöttük a Szovjetunió, az Ukrán SzSzK, Lengyelország és a bizottság más tagállamainak képviselői vesznek részt.

Az ülészsak megvitatja az előzetes napirendre tűzött kérdések között az emberi jogokról szóló egyezmények tervezeteit, amelyeknek kidolgozását a bizottság még 1949-ben kezdte meg. /folyt.köv./ T.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 11. kiadás

1953. április 8. 11 óra 35 perc

/Az ENSz emberi jogok...folyt./ T pi/te/lm Aj di

Az ülés elején P.D.Morozov, a Szovjetunió képviselője javasolta, hogy zárják ki a bizottságból a komintangista képviselőt és hívják meg az ülészakra a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának képviselőjét. A nagy kínai nép törvényes képviselőjének távolléte - jelentette ki a szovjet képviselő - kétség-telenül aláássa a bizottság tekintélyét és csökkenti munkájának hatékonyságát. A bizottság azonban 11 szavazattal 4 ellenében elutasította a szovjet képviselőnek ezt a méltányos és indokolt javaslatát azzal az ürüggyel, hogy a bizottság nem illetékes a kérdés megvizsgálására. A bizottság a döntése ellen szavazott a Szovjetunió, az Ukrán SzSZK, Lengyelország és Svédország képviselője. Jugoszlávia képviselője tartózkodott a szavazástól, India és Pakisztán képviselője nem vett részt a szavazásban.

Ezután került sor az ülészak elnökségének megválasztására. Az ülészak elnökévé Mahmud Azrit, Egyiptom képviselőjét, alelnökéivé pedig Cassen-t, Franciaország képviselőjét és Perroti-t, Uruguay képviselőjét választották meg./MTI/

- . -

A Szovjetunió helsinki követe fogadást adott a szovjet-finn szerződés aláírásának 5. évfordulója alkalmából

17 T₉ Lj/Hav/lm Aj di H e l s i n k i 1953. április 8./T₁SzSz/

Április 7-én V.Z.Lobogyev, a Szovjetunió finnországi követe fogadást adott a Szovjetunió és Finnország közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának 5. évfordulója alkalmából.

A fogadáson megjelent Paasikivi köztársasági elnök, Fagerholm, a parlament elnöke, Kekkonen miniszterelnök és külügyminiszter, Luukka, Suomalainen, Torngren és Skog miniszterek, parlamenti tagok, a Finn-Szovjet Társaság képviselői, a finn békaharcosok képviselői, a finn főváros gazdasági és társadalmi életének képviselői, a diplomáciai testület tagjai./MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 12. kiadás 1953. április 8. 11 óra 15 perc

Csehszlovák szakszervezeti küldöttség érkezett Moszkvába

T
18 lo Lj/Hav/ln Aj di M o s z k v a 1953. április 8./TASzSz/

A Szovjetunió Szakszervezetei Központi Tanácsának meghívására április 7-én csehszlovák szakszervezeti küldöttség érkezett Moszkvába. A küldöttség vezetője Vojtech Daubner, a Csehszlovák Szakszervezetek Központi Tanácsának titkára.

A küldöttséget a repülőtéren a Szovjetunió Szakszervezetei Központi Tanácsának és több szakszervezet központi bizottságának felelős munkatársai fogadták./MTI/

- . -

Finn élelmiszeripari szakszervezet kongresszusa

19 T-76 pi/te/ln Aj di H e l s i n k i 1953. április 8./TASzSz/

Helsinkiben lezajlott a finn élelmiszeripari szakszervezet kongresszusa. A kongresszus megvitatta a végrehajtó bizottság beszámolóját az utolsó négy évben kifejtett tevékenységéről, valamint a nők és a fiatalok munkája egyenlő díjazásának, a szakszervezeti mozgalom egységének, a munkanélküliségnek és a békének a kérdését. A kongresszus megválasztotta a szakszervezet vezető szerveit. A szakszervezet elnökévé Arvo Kautala-t választották meg.

A kongresszus üzenetet intézett a Finn Szakszervezetek Központi Szövetségéhez. Helyteleníti azt a határozatot, amely gyakorlatilag megtiltja a szakszervezeteknek, hogy együtt legyenek részt május 1. napünnepelésében. A kongresszus javasolta a Finn Szakszervezetek Központi Szövetségére végrehajtó bizottságának, dolgozzon ki programot, amely biztosítaná, hogy valamennyi dolgozó együtt, a szakszervezeti mozgalom közös jel-szavaival ünnepelhesse május 1-ét. Az üzenet hangsúlyozza, hogy az országban uralkodó egész helyzet, a munkanélküliség fokozódása, a dolgozók életszínvonalának süllyedése, - mindez arra készíteti a szakszervezeteket, hogy egységesen keljenek a dolgozók érdekeinek védelmére. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 13. kiadás 1953. április 8. 12 óra 05 perc

/Finn élelmiszeripari...folyt./ T pi/te/ln Aj di

A kongresszus felhívja a Finn Szakszervezetek Központi Szövetségét, szervezze meg a dolgozók közös harcát azok ellen a támadások ellen, amelyeket közös ellenségük, a nagytőke intéz a dolgozó nép életbevágóan fontos jogai ellen./MTI/

- . -

Olasz hivatalos statisztika az elmúlt év gazdasági sztrájkjairól

20 T-72 pi/te/ln Aj di R ó m a 1953. április 8./T SzSz/

Az olasz Központi Statisztikai Intézet közli, hogy 1952-ben Olaszországban gazdasági jellegű sztrájkokban 1,455.000 dolgozó vett részt. A sztrájkok összidőtartama elérte a 20,240.000 órát./MTI/

- . -

Japán fém munkások 24 órás sztrájkba léptek

21 T-79 pi/te/ln Aj di S a n g h á j 1953. április 8./T SzSz/

Tokióból jelentik, hogy április 7-én megkezdődött a 30 legnagyobb fémipari társaság 100.000 munkásának 24 órás sztrájkja. A sztrájkot a fémipari munkások szakszervezeti szövetsége hirdette meg. A sztrájkolók munkabéremelést követelnek./MTI/

- . -

A bukaresti népi tanács felhívása a főváros lakosságához

22 T-70 pi/te/ln Aj di B u k a r e s t 1953. április 8./T SzSz/

Amint a "Román Távirati Iroda" közli, Bukarest népi tanácsa felhívást intézett a város lakóihoz a nyáron Bukarestben tartandó III. Világifjúsági Kongresszussal és a IV. Világifjúsági Találkozóval kapcsolatban./folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 14.kiadás

1953.április 8.

12 óra 5 perc

/A bukaresti népi tanács...folyt./ T pi/ta/ln Aj di

- Városunk - mondja a felhívás - az idén újabb nagyszzerű kulturális és sportlétesítményekkel gazdagodik, amelyek Bukarest szocialista újjáalakítási terve alapján épülnek. Új színházak, kiállítási-termek, parkok, filmszínházak, sportpályák és ligetek létesülnek. Ötven hektárnyi ériási területen létesül sport- és kulturapark 80.000 személy befogadására alkalmas stadionnal, szabadtéri szinpaddal és tóval.

A népi tanács felhívja Bukarest lakosait, segítsék elő minden erejükkel ezeket az építkezéseket, hogy a város ünnepélyes külsőt nyerjen./MTI/

- . -

Elkészült az új szíriai alkotmánytervezet

23 T-21 PL/IT/ln Aj di B e i r u t 1953.április 8./TASzSz/

A "Telegraf" című lap jelentése szerint elkészült Szíria új alkotmányának tervezete.

Az új alkotmány jóváhagyása végett népszavazást tartanak - írja a lap - s ezután zajlanak le a parlamenti választások. Hivatalos személyek kijelentették, hogy a választásokat 1953.szeptemberében tartják meg. Minden 50.000 lakos választ egy képviselőt./Azelőtt 30.000 lakos választott egy képviselőt./ Így tehát a parlamenti képviselők száma 114 főről 60-70 főre csökken. Az új szíriai alkotmány szerint a köztársasági elnök és a miniszterelnök funkcióját egy személy tölti be, akinek a meghatalmazása négy évre szól./MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 15. kiadás

1953. április 8.

12 óra 22perc

Az ENSZ-közpülés politikai bizottságának április 7-i ülése

24 T-8 Lj/Hav/1a Aj di New York 1953. április 8./TASzSz/
4.5

Az ENSZ-közpülés politikai bizottsága április 7-én reggel a húsvéti szünnet után megkezdte munkáját és újból hozzászólott az Egyesült Államok által javasolt "Az ENSZ haderői ellen a baktériumfegyver alkalmazása miatt emelt vád pártatlan megvizsgálása" elnevezésű napirendi pont tárgyalásához. Ezt a napirendi pontot a politikai bizottság március 27-én kezdte tárgyalni.

A bizottság a vita újrakezdése előtt ellenvetés nélkül elfogadta a politikai bizottság elnökének azt a javaslatát, hogy a burmai kormánynak a kuomintangisták Burmában elkövetett agresszív eseményei miatt előterjesztett panaszát azután vegyék sorra, miután megtárgyalták "Az új világ-háború veszélyének elhárításáról, a béke és a népek közti baráti együttműködés megszilárdításáról" elnevezésű lengyel javaslatot. A lengyel javaslat tárgyalásának a most tárgyalt kérdés megvizsgálása után kell sarrakerülnie.

Az ülésen felszólt Peru, Görögország, Belgium és Indonézia képviselője.

Ezután Zorin, a Szovjetunió képviselője szólt fel. Kijelentette, hogy az Egyesült Államok nem akarja az általa előterjesztett kérdést lényegében megvizsgálni, hiszen ellenzi, hogy az érdekelt felek részt vegyenek a vitában. Az Egyesült Államoknak és híveinek meg kell érteniük, hogy nem lehet kitérni az okmányokkal bizonyított tények elől. Ezen okmányok között magasrangú amerikai tiszt két nyilatkozata is szerepel. Szükséges, hogy az Egyesült Államok ratifikálja az 1925 évi genfi jegyzőkönyvet. Ez a lépés - mondotta Zorin - megszilárdítja a nemzetközi bizalmat.

Másrészről azonban a tagadó, vagy kitérő válasz nem elégíti ki a Szovjetuniót és a világtöbbséget. A szovjet küldöttség - mondotta befejezésül Zorin - nem támogatja az Egyesült Államok határozati javaslatát, különösen azért nem, mert a kérdés megtárgyalása a nemzetközi jog kiáltó megsértésével folyt./folyt.köv./ TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 16. kiadás

1953. április 8.

12 óra 30 perc

/Az ENSZ-közgyűlés...folyt./ T Lj/Hav/1a Aj di

Törökország és Uruguay képviselőjének felszólalása után a bizottság ülése bezárult./MTI/

- . -

A meggyezés lehetősége félelelennel és tanácstalansággal tölti el a béke ellenségeit - írja a ruhrvidéki bányászok lapja

25 VD & IKA/SH/1a Kt di B e r l i n 1953. április 8./MTI/

Az Essenben megjelent "Neue Volkszeitung", a ruhrvidéki bányászok lapja, vezércikkben foglalkozott a Kínai Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság új békekezdeményezésével. A lap a többi között a következőket állapítja meg:

- Az új háboru szervezői nyugtalanul töltötték a husvéti ünnepeket, mert az új békejavaslatok még jobban feltárták a békés meggyezés kapuját. A meggyezés lehetősége lidérenyonásként nehezedik a háborus uszítókra, félelelennel és tanácstalansággal tölti el a béke ellenségeit.

- A Kínai Népköztársaságnak és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságnak a Szovjetunió által támogatott békekezdeményezése, és az, ahogy az imperialista tábor erre a lépésre reagált, minden értelmes embernek megmutatta, hol vannak a béke barátai és hol a béke ellenségei. Ez arra kötelezi a nyugatnémetországi hazafiak erőket, hogy még jobban megerősítsék küzdőnőket a háborus szerződések meggyőzéséért, Németország nemzeti újraegyesítéséért és a német békeszerződésért.

- A nyugatnémetországi hazafiakat erővel és bizakodással tölti el az a tudat, hogy a világ dolgozói őszintén és tevékenyen támogatják a német nép igazságos harcát.

- . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 17. kiadás

1953. április 8.

13 óra 10 perc

Az angol dolgozók köszönik a kínai kormánynak a koreai háború haladéktalan megszüntetését szolgáló lépéseit

26 T-3 Lj/Hav/lm Aj di L o n d o n 1953. április 8./TASzSz/

A "Daily Worker" közli, hogy a skót bányász-szakszervezet végrehajtó bizottsága üdvözli a beteg és sebesült hadifoglyok kicseréléséről szóló javaslatot és felszólítja az angol kormányt, követelje a haladéktalan koreai tüzszünetet.

A "Daily Worker" megírja, hogy a skóciai Lanarkshire választókerületének munkáspárti parlamenti tagjai számos üzenetet kaptak választóiktól. A választók arra szölitják fel őket, hogy harcoljanak a kínai kormány javaslatainak elfogadásáért. Alexander Anderson munkáspárti képviselő hasonló üzenetet kapott a "Morton Engineering Works" nevű cég munkásaitól és több más üzem dolgozóitól. Margaret Herbison, John Timmons és Jean Mann munkáspárti parlamenti tagok számos, hasonló tartalmu üzenetet kaptak különböző bányák és üzemek munkásaitól./MTI/

- . -

Ujra a börtönből kiszabadított Fritz Thrun lett a hágeni kohóművek üzemi bizottságának elnöke

27 VD & IKA/SH/lm Kt di B e r l i n 1953. április 8./MTI/

Mint ismeretes, Adenauer bírói hatóságai a dolgozók erélyes közbelépésére és tiltakozására kénytelenek voltak szabadonbocsátani a december óta törvénytelenül börtönzött Fritz Thrun, a Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen küzdő német munkásbizottság elnökét, az európai munkásbizottság alelnökét.

A hágeni Haspe-kohóművek üzemi bizottságának az egységes jelölőlista alapján bekerült új tagjai kedden a választott üzemi bizottságának elnökévé újra Fritz Thrun, a béke és a munkásérdekek bátor védelmezőjét választották meg.

- . -

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 18. kiadás

1953. április 8.

14 óra 22 perc

A délafrikai szakszervezeti értekezlet állást foglalt a Malan-kormány ellen

28 ó Hi/Gr/lm di
B-V

1953. április 8./MTI/

Az "Indinfo" indiai hírszolgálati ügynökség tudósítást közöl a Port Elizabethben tartott délafrikai szakszervezeti és munkásértekezletről.

Az értekezlet - amelyen 83.000 munkás képviselőjében 100 küldött vett részt - kimondta: a "Malan-kormány eljátszotta az ország kormányzásának jogát."

Az értekezlet felszólított minden munkást, hogy tekintet nélkül politikai meggyőződésére, harcoljon olyan kormány létrejöttéért, amely kész visszavonni az összes anti-demokratikus intézkedéseket.

- . -

Az Angol-Iráni Olajtársaság ügyvédei új "akciót" terveznek az iráni olajat szállító olasz hajókat bérlő társaság ellen

29 ó Hi/Gr/lm di
Q-V

R ó m a 1953. április 8./MTI/

A "Reuter" értesülése szerint az Angol-Iráni Olajtársaság ügyvédei kedden megbeszéléseket folytattak, hogy "milyen akciókat indítsanak" a "Miriella" és "Alba" nevű olasz olajszállító hajók ellen, amelyek a napokban ismét olasz kikötőbe érkeznek iráni olajjal. /hajókat bérlő társaság

- . -

Előkészületek az AFL és a CIO egyesülésére

30 ó Hi/Gr/lm di
Rána-D

1953. április 8./MTI/

A newyorki rádió jelentése szerint az amerikai AFL és CIO szakszervezetek vezetői kedden tárgyalásokat kezdtek Washingtonban a két szakszervezet egyesítéséről.

- . -

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 19. kiadás

1953. április 8.

14 óra 25 perc

Az Arab Liga politikai bizottsága albizottságot alakít az észak-afrikai kérdés tanulmányozására

31 ö Hi/Gr/lm di
Y-Fi

1953. április 8./MTI/

Az "AFP" szerint az Arab Liga Kairóban ülésén politikai bizottsága elhatározta, hogy albizottságot alakít az "északafrikai kérdés alapos megvizsgálására."

- . -

Hat jugoszláv politikai menedékjogot kért a triezsti olasz hatóságoktól

32 ö Hi/Gr/lm di
Y-KÉ

1953. április 8./MTI/

Az "AFP" jelentése szerint hat jugoszláv állampolgár politikai menedékjogot kért a triezsti olasz hatóságoktól.

- . -

Kanadai repülőgép zuhant le a Saar-vidék felett

33 ö Hi/Gr/lm di
Y-KÉ

1953. április 8./MTI/

Az "AFP" jelenti: a kanadai légierő egyik repülőgépe kedden lezuhant a Saar-vidék felett.

- . -

A németországi szovjet, angol, francia és amerikai katonai megszálló hatóságok tanácskozása Berlinben

34 T-15 KG/IT/lm Aj di

B e r l i n

1953. április 8./TASzSz/

ték közzé:

Berlinben a következő hivatalos jelentést tették közzé:

Április 7-én Berlinben a németországi Szovjet Ellenőrző Bizottság helyiségében a németországi szovjet, angol, francia és amerikai katonai megszálló hatóságok képviselői tanácskozást folytattak a repülőgépeknek a Berlin és Nyugat-Németország /folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 19. kiadás

1953. április 8.

14 óra 25 perc

Az Arab Liga politikai bizottsága albizottságot alakít az észak-afrikai kérdés tanulmányozására

31 ö Hi/Gr/lm di
Y-Fi

1953. április 8./MTI/

Az "AFP" szerint az Arab Liga Kairóban ülésén politikai bizottsága elhatározta, hogy albizottságot alakít az "északafrikai kérdés alapos megvizsgálására."

- . -

Hat jugoszláv politikai menedékkjogot kért a triezsti olasz hatóságoktól

32 ö Hi/Gr/lm di
Y-KÉ

1953. április 8./MTI/

Az "AFP" jelentése szerint hat jugoszláv állampolgár politikai menedékkjogot kért a triezsti olasz hatóságoktól.

- . -

Kanadai repülőgép zuhant le a Saar-vidék felett

33 ö Hi/Gr/lm di
Y-KÉ

1953. április 8./MTI/

Az "AFP" jelenti: a kanadai légierő egyik repülőgépe kedden lezuhant a Saar-vidék felett.

- . -

A németországi szovjet, angol, francia és amerikai katonai megszálló hatóságok tanácskozása Berlinben

34 T-15 KG/IT/lm Aj di

B e r l i n

1953. április 8./TASzSz/

ték közzé:

Berlinben a következő hivatalos jelentést tették közzé:

Április 7-én Berlinben a Németországi Szovjet Ellenőrző Bizottság helyiségében a németországi szovjet, angol, francia és amerikai katonai megszálló hatóságok képviselői tanácskozást folytattak a repülőgépeknek a Berlin és Nyugat-Németország /folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 26. kiadás

1953. április 8.

14 óra 33 perc

/A németországi szovjet...folyt./ T KG/IT/lm Aj di

közötti légifolyosókban történő repülés biztonságáról és a non-kivánatos légi incidensek elhárításáról.

A tárgyalásokon a szovjet képviselő I.D. Podgornij repülőaltábornagy, az amerikai képviselő Robert F. Tate vezérőrnagy, az angol képviselő J. Edwardes-Jones repülőaltábornagy, a francia képviselő pedig Jouhaud tábornok.

A tárgyalások során a szovjet képviselő több javaslatot terjesztett elő a repülőgépek repülési rendjének megállapításáról a Berlin és Nyugat-Németország fölötti légifolyosókon, a repülőgépek biztonságának megteremtéséről és a légi incidensek elhárításáról.

A következő ülést a berlini amerikai katonai közigazgatás helységében fogják tartani.

A találkozás napjában és idejében külön fog-
nak megbeszézni./MTI/

- . -

Náci tábornokok kerülnek Adenauer zsoldoshadseregének élére

35 VD & IK/SH/lm Aj di B e r l i n 1953. április 8./MTI/

A "Der Bund" című svájci burzsoá lap megbízható forrásra hivatkozva közli, hogy Adenauer és környezete Ludwig Cruewell-t, a hitleri páncélos csapatok volt altábornagyát szellette ki a nyugatnémet zsoldoshadsereg főparancsnoki tisztségére.

A svájci lap szerint Adenauer zsoldoscsapatainak hadtestparancsnokaivá von Manneuffelt, a náci hadsereg páncélos csapatainak tábornokát, von Schwerin tábornokot és Dethleffsen volt altábornagyot nevezik ki.

- . -

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 21. kiadás

1953. április 8.

14 óra 50 perc

A szerkesztőségek tájékoztatására közöljük az új osztrák kormány összetételét

u Iv/G1/ln Hi di

1953. április 8.

Kancellár: Julius Raab, az Osztrák Néppárt országos elnöke;

Alkancellár: dr. Adolf Schärf /Osztrák Szocialista Párt/;

Belsőügyminiszter: Oskar Helmer /OSzP/;

Igazságügyminiszter: dr. Josef Gerö /pártonkívüli/;

Közoktatásügyi miniszter: dr. Ernst Kolb /ON/;

Népjóléti miniszter: Karl Maisel /OSzP/;

Pénzügyminiszter: dr. Reinhardt Kanitz /pártonkívüli/;

Mező- és erdőgazdasági miniszter: Franz Thoma /ON/;

Kereskedelmi miniszter: Josef C. Böck-Greissau /ON/;

Közlekedési miniszter: Karl Waldbrunner /OSzP/;

Külgügyminiszter: dr. Karl Gruber /ON/;

Belsőügyminiszteri államtitkár: Ferdinand Graf /ON/;

Kereskedelmi miniszteri államtitkár: dr. Fritz Bock /ON/;

Kereskedelmi miniszteri államtitkár: Rainund Gehart /OSzP/;

Külgügyi államtitkár: dr. Bruno Kreisky /OSzP/.

A Raab-kormány összetétele a pártarányok szempontjából ugyanaz, mint a február 22-i választások előtti Figl-kormány összetétele. /MTI/

H T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 22. kiadás

1953. április 8.

16 óra 37 perc

A május elsejei ünnepség megszervezésére alakult japán bizottság ülése

36 T-20 PL/IT/lm Aj di S e n g h á j 1953. április 8./TASzSz/

A japán rádió közlése szerint, Tokióban ülést tartott a május elsejei ünnepség megszervezésére alakult bizottság. A bizottság tagjai: a japán Szakszervezeti Főtanácsban egyesült 30 szakszervezet képviselői, valamint az ország 15 más szakszervezetének képviselői. A bizottság elhatározta, hogy a május -elsejét a következő jelszavakkal ünneplik meg:

Le az újrafelfogyverzéssel! Védjük meg a semlegességet!

Vessenek véget a koreai háborúnak!

Minden orót a Japán fasiszálása elleni harcra!

Védjük meg a békealkotmányt és a demokráciát!

Harcoljunk ki a stabil munkabérminimum megállapítását! /HTI/

- . -

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 23. kiadás

1953 április 8

19 ó 55 p

△ Japán Kommunista Párt választási felhívásában egységre szólítja fel a japán népet

39 U BM/Mh/J hc P e k i n g , 1953 április 8 /Uj Kína/
4.5

Tokióból érkezett jelentés szerint a Japán Kommunista Párt több mint száz jelöltet állított a küszöbönálló választásokra és támogatni fogja a békéért harcoló más pártok jelöltjeit.

△ Japán Kommunista Párt felhívást bocsátott ki, amelyben egységre szólítja fel a japán népet a választások során és olyan kormány megalakítását követeli, amely sikraszáll a békéért és a függetlenségért.

△ japán nép - hangsulyozza a felhívás - nem fogja tűrni egy újabb Josida-kormány megalakulását, hanem azt akarja, hogy népi kormány alakuljon, amely védelmezi a békét és a függetlenséget. "Egy ilyen kormánynak - folytatódik a felhívás - lesz bátorsága megsemmisíteni az olyan áruló szerződéseket, mint a sanfranciscoi szerződés, amely megfosztja Japánt függetlenségétől és állandósítja az ország amerikai megszállását. Egy ilyen kormány képes lesz megtisztítani Japánt az amerikai katonai támaszpontoktól. △ japán nép egyhanguan követeli a béke megvédését, az ország függetlenségét, valamint azt, hogy egyenlőségen alapuló szívélyes kapcsolatok jöjjenek létre más országokkal".

△ Japán Kommunista Párt felhívása hangsulyozza, hogy a szoros egység a nép választási győzelmének biztosítója. "△ Japán Kommunista Párt - hangsulyozza a felhívás - mindent megtesz a nép győzelméért és felszólítja az összes hazafias demokratikus pártokat: olvasszák szoros egységbe soraikat, hogy olyan népi kormány alakuljon, amely a békéért, a függetlenségért és a demokráciáért harcol". /MTI/

R.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 24. kiadás

1953 április 8

206 — P

Ünnepség Londonban Magyarország felszabadulásának nyolcadik évfordulója alkalmából

38 Kim/J hc

L o n d o n, 1953 április 8

/MTI/

A londoni magyar követség a nemzeti ünnep alkalmából nagyszikerei fogadást rendezett, amelyen több mint 500 vendég jelent meg. Jelen voltak az angol külügyminisztérium, hadügyminisztérium, légügyi minisztérium, kereskedelmi minisztérium és élelmezési minisztérium képviselői, megjelentek: Harry Pollitt, Nagybritannia Kommunista Pártja főtitkára, Palme Dutt, Nagybritannia Kommunista Pártja elnökhelyettese, Monica Felton, Nemzetközi Sztálin-békedíjas, több képviselő és szakszervezeti vezető, a béke-mozgalom és az angliai tömegszervezetek képviselői, haladó írók és művészek és az angol társadalmi és kulturális élet más képviselői. Jelen voltak a fogadáson Gromikó-szovjet nagykövettel az élükön a baráti országok londoni külképviseleteinek vezetői, valamint India, Burma és Indonézia nagykövetei.

Összetűzések Teheránban

40 ö Rud/Dg/J hc
Y-Hc

T o h e r á n, 1953 április 8 /MTI/

Az "AFP" jelentése szerint "Moszadik miniszterelnök hívei és ellenfelei között szurdán összetűzésre került sor Teherán belvárosában". A rendőrség öt embert letartóztatott. Az "AFP" értesülése szerint "az udvarhoz közelálló körök sajtó-értekezletet akarnak összehívni Moszadik vádjainak és vádjainak visszautasítására".

Wilson és Bradley szeloutja

41 ö Rud/Dg/J hc
Q-br

W a s h i n g t o n, 1953 április 8 /MTI/

Charles Wilson amerikai hadügyminiszter és Omar Bradley tábornok, az amerikai vezérkari főnökök egyesített bizottságának elnöke jövő kedden repülőgépen Európába utazik, hogy katonai tanácskozásokat folytasson és amerikai tanáspontokat szelöljön meg - jelenti a "Reuter". /Folyt.köv./

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 25. kiadás

1953 április 8

20 ó — P

/Wilson és Bradley szenleutja, 1. folyt./ ö Rud/Dg/J hc

Bradley Párizsba utazik és április 16-án részt vesz az atlanti tőmb ugynévezett állandó katonai csoportjának értekezletén. Wilson először Nyugat-Németországba utazik, majd ugyancsak Párizsba repül, hogy részt vegyen az atlantizált országok hadügyminisztercinek megbeszélésén.

Wilson és Bradley ezután amerikai katonai egységeket és támaszpontokat látogat meg Ausztriában, Triestben, Olaszországban és Észak-Afrikában.

Ujabb angol csapatok érkeztek Kenyába

42 ö Rud/Dg/J hc
Q-br

L o n d o n , 1953 április 8

/MTI/

A brit imperialisták Kenyában fokozzák terrorhadműveleteiket. Ezért egyre több katonai egységet szállítanak a gyarmatra. A "Reuter" jelentése szerint szerdán újabb katonai erősítés érkezett Angliából Nairobiba. Az elmúlt nyolc nap alatt Angliából 1500 katonát szállítottak Kenyába.

Olaszországban lezuhant egy lökhajtásos repülőgép

43 ö Rud/Dg/J hc
L-Ke

R ó m a , 1953 április 8

/MTI/

Az "ANSA" hírcsoporthoz jelentése szerint kedden az udinei repülőtér felett lezuhant az egyik gyakorlatozó lökhajtásos repülőgép.

Ke

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 26. kiadás

1953 április 8

20 655 P

Lezuhant egy angol lökhajtásos repülőgép

44 ö Rud/Dg/J he London, 1953 április 8 /MTI/
 Canbridgeshireben lezuhant az angol légi-
 erő egyik "Meteor"-típusú lökhajtásos repülőgépe. A pilóta ször-
 nyethalt.

Handy tábornok Rómában

45 ö Rud/Dg/J he R ó m a , 1953 április 8 /MTI/
 Y-He

Thomas Handy tábornok, az Európában állonászó
 amerikai csapatok főparancsnoka szardán Lisszabonból Rómába utazott.

Éhinség Indiában

46 T-43 pi/te/J he D e l h i , 1953 április 8 /TASzSz/

A "Hindustan Times" című lap közlése szerint
 Bombay állam kormánya bejelentette, hogy éhinség pusztít Satara
 körzet 198 és Bidzsapur körzet 108 falvában. /MTI/

Az Olasz Szocialista Párt továbbra is szoros testvéri egységben
 halad a kommunistákkal - Nenni beszámolója az Olasz Szocialista
 Párt központi bizottságának ülésén

47 & D/Gné/J he R ó m a , 1953 április 8 /MTI/
 Rud,

Pietro Nenni, az Olasz Szocialista Párt fő-
 titkára kedden beszámolót tartott a párt központi bizottságának
 ülésén. Beszámolójában a pártnak a választási kampányban való
 részvételével foglalkozott.

/Folyt. köv./

D

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 27. kiadás

1953 április 8

21 6 — P

/Az Olasz Szocialista Párt ... 1.folyt./ & D/Gné/J Rud,he

Az Olasz Szocialista Párt - mondotta a többi között Nenni - szoros testvéri egységben a kommunistákkal, már eddig is hatalmas lendületet adott a tömegek egységpolitikájának és folytatni fogja ezt a politikáját a jövőben is.

Nenni ezután a bel- és külpolitikai helyzetet elemezve rámutatott, hogy a jelenlegi helyzet akkor változhat meg az olasz nép többsége számára kedvező módon, ha a választók szavazataikkal hatálytalanítják a csaló/törvényt, vagyis megtagadják a kereszténydemokratáktól a szavazatok 50 százalékát és megtagadják bizalmukat a kereszténydemokraták csatlósaitól is.

/választójeji

Δ klórus beavatkozik az olasz választási küzdelemben

48 & D/Gné/J Rud,he

R ó n a , 1953 április 8

/MTI/

Olasz polgárok egy csoportja feljelentést tett a hatóságoknál a Pisa-hegyei San Miniato plébánosa és püspöke ellen, mivel közvetlen választási propagandát fejtettek ki. A plébános egy körlevélben arra szólította fel híveit, hogy kereszténydemokrata jelöltekre szavazzanak, a körlevelet a püspök jóváhagyta, sőt saját pecsétjével is ellátta.

R.

Δ koreai néphadsereg főparancsnokságának április 8-i hadijelentése

49 T-51 pi/te/J he

P h e n j a n , 1953 április 8

/TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága április 8-án közölte, hogy a néphadsereg és a kínai népi önkéntesek egységei az elmúlt nap folyamán valószínű harcokat vívtak Penandon körzetében. Az ellenség tüzérség és légierő támogatásával, ezrednyi erővel több ízben elkeseredett támadásokat indított. Az ellenség valamennyi támadását visszaverték.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 28. kiadás

1953 április 8

22 ó 15 p

/A koreai néphadsereg ... 1.folyt./ T pi/te/J hc

Április 7-én amerikai repülőgépek támadásokat intéztek békés lakott helyek ellen Anzsu és Szunan térségében.

Április 8-án a néphadsereg lévédelmi egységei és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek lelőtték az ellenség négy repülőgépét. /MTI/

Terroritétet Kenyatta és a Kenyai Afrikai Unió más vezetői ellen

50 ó Rud/te/J hc
Kif-Da

L o n d o n , 1953 április 8 /MTI/

A londoni rádió jelentése szerint szerdán ítéletet hirdettek Kenyatta, a Kenyai Afrikai Unió elnöke és öt vádlott-társa ügyében. A gyarmati bíróság Kenyattát és vádlott-társait hét-hét évi börtönre ítélte; a büntetésből három évet kényszermunkában kell tölteniük.

Az összekötőtisztek szerdai ülése Pannindzsonban

51 U IM/Mh/J hc
5

K e s z o n , 1953 április 8

jelentés

Az "Uj Kina" hírügynökség különtudósítója

A két fél összekötőtisztjei csoportjainak április 8-án, szerdán Pannindzsonban megtartott harmadik ülésén előrehaladás történt a hazatelepítendő beteg és sebesült hadifoglyok kölcsönös kieserülésére vonatkozó megállapodás létrehozása felé. A szerdai ülésen mindkét fél közölte, hogy becsülések szerint néhány beteg és sebesült hadifoglyot telepít haza.

Li Szan Osz tábornok, a koreai-kinai összekötőtisztek csoportjának vezetője bejelentette, hogy a koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek őrizetében lévő mintegy 600 beteg és sebesült hadifoglyot fognak hazatelepíteni az amerikai félhez. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 29. kiadás

1953 április 8

22 635 p

/Az összekötőtisztek szerdai ülése ... 1.folyt./ U BM/Mh/J hc

Ezek között mintegy 450 koreai és mintegy 150 nem koreai - köztük amerikai és angol - hadifogoly van. Li Szan Csu tábornok közölte, hogy a hazatelepítendő beteg és sebesült hadifoglyokat nemzetiségük szerint csoportosítják és mielőtt csak lehetséges, közölni fogják a részletes számadatokat.

Daniel ellentengernagy, az amerikai összekötőtisztek csoportjának vezetője bejelentette, hogy az amerikai fél őrizetében lévő 700 kínai és 5100 koreai beteg és sebesült hadifoglyot telepítenek haza.

▲ beteg és sebesült hadifoglyok hazatelepítésével kapcsolatos rendelkezésről folyó tárgyalásokon a két fél összekötőtisztjei megállapodtak abban, hogy a hadifoglyok kieserülésének időszakára - a rend fenntartása érdekében - 15-15 főről 30-30 főre emelik a Pamindzson térségében szolgálatot teljesítő táborigazgató alakulat tagjainak számát.

Li Szan Csu tábornok rámutatott: ▲ az amerikai javaslat, amely szerint a beteg és sebesült hadifoglyokat szállító gépkocsikaravánoknak egyenként 10-nél nem kevesebb gépkocsiből kell állniuk és zárt alakzatban kell haladniuk, a gyakorlatban nem valósítható meg, mert az északkoreai hadifoglyotáborok messze fekszenek egymástól. Ez nem is szükséges, mivel a gépkocsikaravánokat világosan felismerhető jelzéssel látják el és mindkét féllel előre közölni fogják a gépkocsikaravánok utazási időpontját, utvonulást és éjszakai pihenőhelyét. Li Szan Csu tábornok bejelentette, hogy a tényleges viszonyok alapján módosítást fog beterjesztetni a gépkocsikaravánokkal kapcsolatos közlésekre vonatkozó rendelkezésekhez.

▲ a két fél megállapodott abban, hogy vezérkari tiszteket biz meg az adminisztratív részletek kidolgozásával, míg az összekötőtisztek csoportjai folytatják tárgyalásaikat a nagyobb jelentőségű kérdésekről. Az összekötőtisztek csoportjainak ülését ezután csütörtök délelőtt 11 órára napelták el, majd a két fél vezérkari tisztjei nyomban megtartották első ülésüket. Hogy az összekötőtisztek csoportjai és a vezérkari tisztek egyidejűleg ülészhelyesnek, új tárgyalószót állítanak fel anélkül az épület mellett, amelyben az összekötőtisztek csoportjai ülészhelyesnek. /MTI/

Végső

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 30. kiadás

1953 április 8

23 ó 20 p

Szerkesztőségek figyelmébe!

hc/J

K. 29. kiadásunkon a VÉGE jelzést kérjük tárgytalannak tekinteni.

- - -

Hivatalos jelentés az összekötőtisztek szerdai üléséről

52 U FM/Mh/J hc
4.5

K o s z o n , 1953 április 8 /Uj Kina/

A koreai-kinai fegyverszüneti küldöttség április 8-án, szerdán a következő közleményt bocsátotta ki:

"A két fél összekötőtisztjeinek csoportjai április 8-án délelőtt 11 órakor megtartották harmadik ülésüket Pannindzsonban.

Li Szan Gsu tábornok, a koreai-kinai összekötőtisztek csoportjának vezetője az ülésen a másik fél tudomására hozta, hogy azoknak a beteg és sebesült hadifoglyoknak száma, akiket a koreai-kinai fél kész közvetlenül hazatelepíteni, becslések szerint mintegy 600. Ezek között mintegy 450 a koreai és mintegy 150 a nem koreai beteg és sebesült hadifogoly.

A másik fél közölte, hogy azoknak a beteg és sebesült hadifoglyoknak száma, akiket kész közvetlenül hazatelepíteni, mintegy 5800, mégpedig mintegy 5100 koreai és mintegy 700 kínai hadifogoly. R.

A szerdai ülésen a két fél kölcsönösen megállapodott abban, hogy vezérkari tiszteket nevez ki a beteg és sebesült hadifoglyok hazatelepítésével kapcsolatos adminisztratív részletek kidolgozására, míg az összekötőtisztek csoportjainak vezetői csupán a nagyobbjelentőségű kérdésekkel foglalkoznak. A két fél megállapodott abban, hogy - a beteg és sebesült hadifoglyok hazatelepítésére vonatkozó megegyezés létrejötte érdekében és azért, hogy ezeket a hadifoglyokat haza lehessen telepíteni, nihelyt a gyakorlati körülmények azt megengedik - a vezérkari tisztek nyomban az összekötőtisztek csoportjának április 8-i ülése után ülést tartanak.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 31. kiadás

1953 április 8

23 6 32 p

/Hivatalos jelentés ... 1.folyt./ U BM/Mh/J hc

▲ beteg és sebesült hadifoglyok hazatelepítésével kapcsolatos konkrét rendelkezésekre vonatkozóan Li Szan Csu tábornok a szerdai ülésen javasolta: Annak érdekében, hogy a beteg és sebesült hadifoglyok kicserélésének időszaka alatt fenntartsák a rendet a fegyverszüneti tárgyalások panningzsoni térségében, emeljék 15-15 főről 30-30 főre a fegyverszüneti tárgyalások térségében szolgálatot teljesítő rendfenntartó alakulat tagjainak maximális létszámát. ▲ másik fél hozzájárult ehhez a javaslatához.

Li Szan Csu tábornok kijelentette: elfogadja a másik fél által előterjesztett javaslatot, amely szerint a hazatelepítés időszaka alatt maximális védelmet kell biztosítani a beteg és sebesült hadifoglyoknak. ▲ koreai-kínai fél azonban - a tényleges helyzet alapján - módosítást terjesztett elő a másik fél által benyújtott konkrét rendszabályokhoz. ▲ másik fél kijelentette, hogy hajlandó fontolóra venni a koreai-kínai fél nézetait.

▲ két fél összekötőtisztjeinek csoportjai április 9-én, csütörtökön délelőtt 11 órakor tartják negyedik ülésüket.

▲ két fél vezérkari tisztjei április 8-án délután megtartották első ülésüket.

▲ koreai-kínai fél részéről Li Pjong Ir, a koreai néphadsereg ezredese és Vang Csien, a kínai népi önkéntesek ezredese, amerikai részről Carlock ezredes és Li Szu Jung ezredes vesz részt a vezérkari tisztak ülésén.

▲ vezérkari tisztok a beteg és sebesült hadifoglyok hazatelepítésével kapcsolatos adminisztratív részletekről tárgyaltak". /MTI/

V É G E

Ko